

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Ambrosio Morales, 6

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono, 70

Año XII

Viernes 18 de Noviembre de 1910

Núm. 3.388

Un filón de la acción social

PARA LA OBRERA

Ya tenía su Congregación de Hijas de María. Más de mil jóvenes hacían en ella intensa vida espiritual: Más de 600 comulgaban juntas una vez al mes; los otros centenares que son domésticas, que son indispensables en su hogar toman la comunión ese mismo día, aunque en otros templos ó á otras horas. Dos veces al mes oyen la palabra de Dios y tienen la oración en común. Y celebran sus fiestas en un ambiente de solemnidad y de fervor que son la edificación de la parroquia. Un coro de treinta congregantes, que saben música, que tienen excelente voz y que hacen sus ensayos dos veces por semana da todavía mayor esplendor y encanto á sus cultos.

La obra de preservación con que había soñado para conservar los gérmenes de piedad sembrados en las escuelas y convertidos en planta lozana y jugosa en los días de la Primera Comunión ya estaba en marcha. Ya no sería su esfuerzo semilla arrojada sobre las piedras del camino.

Al terminar el primer año sintieron un júbilo inmenso: creyeron asegurada ya la vida de su congregación y quisieron celebrar aquella fecha con una fiesta. El júbilo de vivir les inspiró la primera obra «no religiosa» de la Congregación: todavía no ponían su planta en el campo de la acción social, pero ya comenzaban á romper el marco de la acción puramente religiosa, acción de culto de plegaria, obra de exclusiva santificación personal.

Hicieron su censo y se vieron de una pintoresca variedad: había alguna otra señorita de alto cotarón, muchas de la clase media, hijas de profesores, de médicos, de abogados, de empleados, de militares, pero su mayoría quizás hijas del pueblo, hijas de artesanos ó de obreros, obreras ellas mismas, criadas de servir.

Aquel sencillo descubrimiento las llenó de alegría. Todas eran iguales al menos á los ojos de Dios, al pié del ara, en los cultos de la Congregación. La religión era una niveladora sin igual é imponía la igualdad sin marseleña y sin guillotina, sin voces de alaridos ni incendio de conventos. Y no solo iguales, hermanas eran, supuesto que voluntariamente habían adoptado una misma Madre, y todas se llamaban «sus Hijas». ¿Qué harían para demostrar con hechos que verdaderamente eran y querían aparecer como hermanas?

Entonces idearon una cosa muy sencilla, también muy antigua ya, pero que animada por aquel espíritu de alegría juvenil y bulliciosa y de aquellas ansias generosas de fraternidad, tomaba á sus ojos un aspecto de seriedad y una noción de obra evangélica que las encantaba.

Celebrarían «su fiesta de la Caridad». Harían algo las unas por las otras, las que tuvieran por las que necesitaran y todas por los pobres. A los pocos días repartían entre ellas una circular de la que reproducen los párrafos que siguen:

«Cada Hija de María, bien de sus ahorritos, bien pidiendo á sus padres, abuelos, padrinos ó conocidos, ha de juntar unas monedas de cobre.

«Con ese dinerito comprará una poca de tela barata, propia para unas camisetas, enaguas, faldas, blusas, pañuelos, vestidos, pañales, etc., etc.

«Y en los ratos libres de otros quehaceres, se ocupará en confeccionar aquellas prendas, que en diez ó quince días estarán terminadas.

«Luego se reunirá todo lo hecho y se expondrá artísticamente, para de-

mostrar que la Virgen Inmaculada desde el cielo, ha inspirado á sus Hijas esta obra de caridad.

Y llegará el día del reparto. Cada hija de María podrá escoger al niño ó niña á quien ha de darse su prenda, y después de una función, en que reinará el mayor gozo entre las que reparten y reciben, marcharán todos bendiciendo á la Virgen por haber inflamado el corazón de las jóvenes en amor hacia el pobrecito que sufre.

Seguramente que en esto pueden tomar parte sin excepción todas las Hijas de María, porque la que por falta de medios no pueda costear la tela para una prenda, podrá contribuir á esta obra cosiendo lo que se le indique.

Y también con seguridad practicando de este modo la caridad todas las jóvenes de nuestra Congregación, podrán un día escuchar estas hermosas palabras: ven, bendita de mi padre á poseer el Reino que te tengo preparado desde el principio del mundo por que estuve desnudo y me vestiste en la persona de mis pobres.»

Lo que hicieron, lo reunieron en un íntima Exposición y lo repartieron como estaba convenido. Aquella fiesta que durante quince días les había obligado á estar pensando las unas en las otras y á trabajar por los más humildes y por los pobres les dejó impresión tan grata que ya ha quedado entre ellas como institución definitiva. La repiten todos los años, y en la última, pasan de 500 los lotes que han logrado repartir... Una Hija de María que regala ó que trabaja elige «su pobre»: contribuye también á hacer más discreta la caridad de la Congregación, el celo de las Presidentas de Coro que todos los meses visitan el hogar de las Congregantes que presiden y conocen así las necesidades más apremiantes y llamadas de las Hermanas.

Ya habían comenzado á preocuparse «de las otras», á sentir la responsabilidad que tenemos, como cristianos, de las vidas de nuestros semejantes. Resbalaron así de las obras de personal santificación á las obras de caridad que ya son un escape, una liberación del egoísmo, hasta del egoísmo espiritual, que también lo hay. Pronto habrían de llegar al pensamiento menos espontáneo, más reflexivo y más serio de la justicia que es el alma, el principio vital de las obras sociales.

El principio fecundo de la fraternidad que en un momento de júbilo cristiano habían encontrado, les serviría de hilo conductor.

Severino Aznar.

Notas del día

Parlamentaria

El señor Burgos Maza dijo en el Congreso que la ley del candado atentaba contra la libertad y contra la Constitución.

Le contestó el señor Prieto Mera brevemente como para salir del paso, protestando de ello el señor Burgos.

El señor Llosas consume el segundo turno contra el inicuó proyecto, haciendo una ardorosa defensa de las órdenes religiosas.

Le contestó Morote con cuatro lugares comunes y se levantó la sesión.

En el Senado continuó la discusión del proyecto sobre el servicio militar obligatorio, defendiendo una enmienda el señor Sánchez Toca, á quien contestó el señor Canalejas.

El servicio militar

En el Senado se reunieron los obispos de Madrid, Jaca, Canarias y Sión. A la reunión asistió también el marqués de Pidal.

Trataron de la fórmula que expondrán al señor Canalejas para eximir del servicio militar obligatorio á los que estén ordenados in sacris.

¡Como corre el expreso!

Una anciana de blanca cabellera cargada de los años por el peso y una niña ideal que aun tiene preso el candor que en su frente reverbera una tarde de hermosa primavera gozando ya del sol el postrer beso ven pasar á su lado el tren expreso emulando del viento la carrera.

Al ver la niña el polvo que levanta marcando así la huella de su paso —cómo corre el expreso— se decía, y la anciana con calma de una santa al verse de la vida en el ocaso —cómo corre el expreso— repetía.

Santiago Sibán García.

FOLIOS PARLAMENTARIOS

¡LA LUZ DE UN BRILLANTE

Nunca como hoy me ha impresionado tanto el hermoso fulgor de un brillante. ¿Por qué? Por el dedo que lucía el anillo en que la piedra preciosa está engarzada.

La sesión del Congreso andaba por la mitad de su segunda parte. Reanudada después de una reunión de secciones, dos diputados de la oposición conservadora disputaban con el presidente de la Comisión de presupuestos, acerca de la legalidad del procedimiento seguido en el expediente de construcción de la casa de Correos de Barcelona. Entreteníanos el ver cómo en este asunto el Gobierno de su Majestad no había hecho otra cosa que congraciarse con la mayoría radical del Ayuntamiento de Barcelona, flor y nata de los atentadores contra la monarquía, y nos regocijaban las nerviosidades y convulsiones del ministro de la Gobernación al oír como el señor Lacierva con fría y sangrienta ironía le daba á entender que un ministro no puede por el sólo hecho de serlo, hacer lo que se le antoje y que por mucho que ame á su patria chica, no puede preferir á León por ejemplo, para hacerle este año una casa de Correos presupuestada en dos millones y doscientos mil reales...

«Son muchos millones para León solo y para el país que va á pagar el rasgo de amor merineasco. Este país tiene derecho á saber si es lícita tan cariñosa y patriótica esplendidez.

Y estábamos anotando las veces que el exquisito orador del Banco Azul, más exquisito cuanto más habla, su lengua con el uso se hermosea, y más arrogante y acometedor cuanto más fracasa, abrochaba y desabrochaba su americana gris con ademanes del mejor educado chahillo de Lavapiés, cuando un vivo destello de irisada luz que venía de los bancos de la extrema izquierda, atrajo nuestras miradas hácia el diminuto foco. Era éste un magnífico brillante engarzado en el rico anillo que ciñe el dedo meñique de la mano izquierda de Alejandro Lerroux.

El habilidoso Gerente de la The Spanish Irrigation Company cómodamente arrellanado al extremo del escaño rojo, á don Alejandro le agradan mucho todos los extremos, leía atentamente, en serena abstracción de sabio á los intereses de Barcelona, que se disentían, completamente ajeno, en un libro corto y grueso, de esmerada encuadernación y cuyo título no se percibía. Movía don Alejandro al sostener el libro, su alhajado meñique, con esa característica habilidad de las damas acostumbradas á lucir los caprichosos juegos de luz de sus joyas.

Y pensaba yo el apristo en que me pondría cualquier curioso provinciano que hubiera asomado por la tribuna al rogarme que le explicara quien era el interesante personaje del brillante y del libro. ¿Cómo había de creer que aquel caballero tan correcto, tan pulcro, tan satisfecho de la vida, tan aburguesado, era el legendario emperador del Paralelo, aquel faribundo excitador de las multitudes á que asaltarán los registros de la propiedad para luego hacer una distribución más equitativa de la riqueza entre sus desarrapados adoradores, aqual á quien tantos han acusado como retenedor de dinero perteneciente á obreros infelices que

esperaban alivio con el metálico á las desdichas producidas por una huelga, aquel revolucionario sanguinario que se enorgullecía con ser maestro de los facinerosos de la Semana trágica de Barcelona, aquel en fin, cuyo partido catalán forman los más desheredados, más míseros y más analfabetos ciudadanos que tierra catalana pisan?

Con seguridad que el ingenuo provinciano no me creería. Y tendría razón para no creerme.

Y más razón aún tendría para abominar de estos apóstoles de nuevo cuño que usan soberbios automóviles, comen en los restaurant de moda, asisten á los estrenos en cómoda butaca, visten á la última moda inglesa, ciegan con la luz de sus brillantes; coparticipan de los beneficios de industrias y sociedades poderosas, explotan negocios inmorales pero de grandes rendimientos y cuando alargan la mano para aliviar una necesidad de un correligionario importuno no encuentran mas medio que el valerse de su influencia en altas esferas ó del poder de sus votos en las corporaciones desdichadas que en sus manos insaciables cayeron para arriarlos á la gran mesa del festín del presupuesto del Estado, del municipio, de la provincia. Comoviose sus entrañas ante el dolor ageno, vaciar sus bolsillos ante el menesteroso desvalido, pagarle un cubierto en su mesa exquisita al hambriento demacrado, inflamarse de caridad y vender sus autos soberbios, sus alhajas apetitosas, las acciones de las empresas industriales, para derramar el dinero de su venta con el nacido de sus vastos negocios sobre las multitudes que les siguen diciendo pan, eso: no está bien en los exquisitos apóstoles modernos del pueblo al que dicen adorar y al que arrullan en sus discursos ardorosos seguidos la mayoría de banquetes gratuitos, para ellos, repitiéndole estar dispuestos á verter hasta su sangre por su mejoramiento y regeneración económica.

Eso, sería imitar servilmente á los grandes apóstoles de esta Iglesia que restaña lágrimas, cura llagas y alimenta estómagos desfallecidos, que han iluminado con la inmarcesible luz de su caridad ardiente las Sociedades antiguas y siguen alumbrando á las modernas, y eso no lo pueden hacer los que predicán el exterminio de esta Iglesia divina y de aquellos sus más ilustres hijos...

Ese fulgor brillante de Alejandro Lerroux, es todo un símbolo.

Sus luces irisadas iluminan desde lo alto de una soberbia autocrática las nebulras de una conciencia sin fé y las frialdades de un corazón muerto por el egoísmo. A la claridad de sus facetas implacables se ve un abismo de pasiones bastardas de concupiscencias...

Mariano Urbano.

Madrid, 17 de Noviembre de 1910.

Cómo educan los Salesianos

I

¿Quiénes son los Salesianos?

Hemos de tratar, de la labor de los beneméritos hijos del Venerable Padre Juan Bosco, y antes creo oportuno decir quiénes sean estos bienhechores de la humanidad.

Mas como mi palabra no tiene autoridad suficiente para definir una obra como la obra salesiana, ni para presentarnos á unos hombres tales, cuales son los hijos del humilde sacerdote piemontés, me valgo de las palabras de un ilustre purpurado, gloria del episcopado español y no menos digno sucesor de San Isidoro. El Emmo Cardenal Spínola en ocasión muy célebre contestaba admirablemente á esta pregunta:

«El salesiano no es el jesuita, soldado, por así decirlo, del escuadrón, ó sea de la milicia escogida que la Iglesia destaca contra sus enemigos más fieros, y principalmente contra este mundo moderno, tan lleno de soberbia, tan engreído de su ciencia y de su valer; no es el capuchino, el fraile más popular

entre todos los frailes, con sus austeridades y rigores, con su menosprecio de los bienes terrenales, y esa absoluta desazón interior y exterior, que pone espanto; no es el hijo de Benito, que mora en las soledades; y pasa la vida entre el estudio, el canto de las divinas alabanzas y el cultivo de la tierra; no es el discípulo de José de Calanz, bienhechor en alto grado benemérito de la Iglesia y de la sociedad, pero consagrado á una sola tarea; no es... nada de eso.»

«El salesiano es el hombre de la abnegación y de la humildad, que vive muerto sin pensar que lo está, que hace el bien creyendo que no hace nada, que se sacrifica sin acordarse de ello y aun casi ignorándolo, y que venido á la hora postrera se estima el último entre los servidores de la Iglesia. Va allí donde lo mandan; toma las cosas y las acepta como se las dan, y fabrica su nido lo mismo entre las floridas ramas del árbol frondoso, que en la piedra más saliente de tosca y desnuda roca. Sus características virtudes son no quejarse nunca, aunque todo se le torne contrario, y no desmayar jamás, esperando siempre en la Providencia.

«Tiene el salesiano algo de la energía, de la actividad, de la extensión y altas miras y de la incontrastable firmeza del jesuita; tiene algo de la popularidad del capuchino; tiene algo del recogimiento y de los hábitos de trabajo del monje; tiene algo en fin de todos los institutos religiosos conocidos, siendo un tipo nuevo.»

Y efectivamente, la Obra salesiana se presenta en el firmamento de la Iglesia, en el cielo social, como un astro de primera magnitud, como un verdadero sol que ilumina todo el orbe, pues desbordando sus benéficos rayos del Piamonte donde no podía contenerse el caudal rico de bondad que en sí encierra, y que más tarde había de beneficiar á la humanidad entera, se extiende por toda la Italia llegando á ser la congregación religiosa que tiene mayor número de casas en aquella nación: después como fuego inextinguible, salta á España, Francia, Portugal, Inglaterra... y Europa entera siente su influjo redentor, tal que Francia discute únicamente á esta congregación cuando determina barrer de su suelo los hábitos monacales. No limita su campo de acción á la vieja Europa. Asia y Africa tienen generaciones que salvar y allí marcha el salesiano, que atravesando además los Océanos, planta la Cruz redentora allá entre las selvas de América en sus países ya bárbaros, ya civilizados. Ella no restringe á sitio ni pueblo alguno el ámbito de su acción, porque ya adonde hay necesidades, adonde hay juventud, cumpliendo mejor que nadie aquel consejo del célebre Vindholt, caudillo del Centro Católico Alemán: «Salvemos la juventud; el porvenir será de quien se apodere de ella». Por tanto donde hay niños, donde hay almas que salvar, allá va el salesiano porque no mira más que á las almas; ese es su lema: *Da mihi animas cetera tolle*.

«Extendiéndose esta Pía Sociedad por todo el orbe conocido, según el mayor ó menor número del personal con que puede contar, no desarrolla tampoco su trabajo bajo un sólo aspecto. Su fin es la educación y salvación de la juventud; pero no rehúsa encargarse de otros trabajos cuando la necesidad lo exige, cuando hay almas que llevar á Dios. Veamos la lista de las obras confiadas á sus cuidados. En ellas se observa que casi todas van encaminadas á su fin primitivo, siendo medios muy adecuados para la educación. Como el pequeño grano de mostaza que contenía en sí todo vigor necesario para ser origen de un tan corpulento árbol que hermosea-se el ameno jardín de la Iglesia de Cristo, la Obra salesiana tenía en sus comienzos todos los ideales que realizó en el transcurso del tiempo, con sólo el auxilio de la Divina Providencia. Así se comenzaron en 1841 las Oratorias Festivas á los que siguieron las escuelas diurnas y nocturnas, las profesiona-

ambrosio

les, los estudios de 2.ª enseñanza, los hijos de María (obra para promover las vocaciones eclesíásticas), granjas agrícolas, las misiones extranjeras, los hospitales para varicosos y leprosos (en América), orfanatos, la dirección de Seminarios y parroquias, fundación de sociedades obreras, educación del clero, misiones católicas en Europa (Suiza), escuelas de música sagrada, vocal, instrumental y clásica. Entre tan arduas tareas y tan múltiples cuidados no han abandonado la pluma los hijos del Venerable don Bosco, escribiendo obras importantes para su uso particular y para el público y especialmente para la niñez, cuya educación le ha sido confiada.

En fin, la Pía Sociedad Salesiana es una obra que todo lo llena, que todo lo abarca, de la que se puede afirmar con ilustres pensadores modernos que es una obra enciclopédica, como el siglo XIX en que nació.

Vease en cuarta plana: Dos pabellones.—Falsificación descubierta.—Campos y mercados, y Boletín Religioso

Comisión Provincial

Sesión del día 8 de Noviembre de 1910

En ella se adoptaron los siguientes acuerdos:

Confirmar el ingreso declarado por el Gobernador en la Casa Central de Expositos de Francisca Canalejo.

Aprobar una factura del farmacéutico don José de La Lina relativa a medicamentos suministrados por dicho señor al Hospital de Crónicos.

Idem la remitida por el abastecedor don Sabino Rico relativa a los suministros hechos por raciones con destino a la Casa Socorro Hospicio adoptándose igual acuerdo en la certificación a relativas a los reconocimientos hechos a los mozos del actual reemplazo por el médico civil suplente de la Comisión Mixta de Reclutamiento don Rafael Entrena en el mes de Agosto último.

Aprobar el pliego de condiciones para contratar el suministro de víveres con destino a los cuatro establecimientos benéficos en el próximo año de 1911.

Aprobar las diligencias relativas a la información testifical administrativa para la declaración de herederos de don Manuel Navales Mendez, al solo efecto del pago de lo que tiene devengado como empleado que fué de la Corporación.

Que el libramiento que se expida para pago del crédito a favor de don Mariano Fernández de Mesa, deben suscribirlo los señores doña María Porrás Pérez, don Rodrigo, don Francisco y doña Rosa Fernández de Mesa.

Conceder varios ingresos en la Casa Socorro Hospicio, y por último, que con toda urgencia se gire por el arquitecto provincial una visita al hospital de Crónicos y forme un presupuesto y estado para la construcción de dos pabellones destinados a enfermedades contagiosas.

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA
acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortaleciéndolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,
recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de Cete con hipofosfito, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toma los Niños con verdadero placer, a los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 20, MADRID
Se remite folleto a quien lo pida.

Crónica Provincial

De Villaviciosa

La Adoración Nocturna

Como le tenía dicho anteriormente que esta se establecería en nuestra parroquia el día 20 del corriente, debo manifestarle que ésta no se verificará ese día y sí el sábado 26 del actual.

Ya como le anunciaba, está colocada la hermosa campana que nuestro dignísimo Rector señor Ruiz ha cambiado por la que teníamos rota.

Corresponsal.

De otros pueblos

Enlace

En Bajalance han contraído matrimonio la señorita Josefa Espinosa de los Monteros y Lara y don Juan de Lara Ceballos. Que sean muy felices.

Jueces y fiscales

Ha sido nombrado juez municipal de Bajalance don Hipólito Bernaldo de Quirós y Espinosa de los Monteros y Adjunto de Adamuz don Mariano Galán Castilla.

Están vacantes el cargo de juez municipal de Villanueva del Duque, el de suplente de Almodóvar del Río y el de fiscal suplente de Baena.

Poseción

Ha tomado posesión del cargo de maestro interino de una escuela de Montoro, don Antonio Maillo Mora.

Por hurto

De bellota en una finca del término de Villanueva de Córdoba, han sido detenidos varios vecinos de dicha localidad.

Detenidos

La guardia civil de Villa del Río y Carcabuey ha detenido a Pedro Vidal Peña y Diego Ramírez, autores en unión de Pedro Rodríguez, del robo efectuado en el Molino Las Palmas, del término de Montoro, en el mes de Mayo último y a Julián Gómez Serrano, autor del hurto de bellota en la finca de Badillo, término de Carcabuey.

Reyerta

En Doña Mencía ha sido detenido, Domingo Pérez Rico, que sostuvo reyerta con José Torralbo, al que disparó una pistola, sin consecuencias.

Robo

Al vecino de Pueblo Nuevo Bernardo Benítez, le han sido robadas de su domicilio, varias caballerías.

Crónica Local

Premio

Para el certamen literario patrio que organiza el regimiento infantería de la Reina con motivo de la fiesta de su patrona la Inmaculada Concepción el Excelentísimo Sr. Obispo ha donado cincuenta pesetas que entregó al capellán castrense don Francisco de P. Velasco, para que este las llevase al coronel señor Alvear.

A Sevilla

Mañana comenzarán a pasar por Córdoba, las comisiones de los cuerpos de Caballería, que van a Sevilla para asistir el día 23 a la imposición de la corbata de San Fernando al escuadrón de Alfonso XII.

Aquí se les servirá un rancho. Pasarán en tren especial.

La Adoración nocturna

El día de San Acisclo y Santa Victoria, titular del sexto turno y en su noche del 19 al 20, se tendrá Vigilia extraordinaria general de obediencia, mandada por el Consejo Supremo, para celebrar el primer centenario de la fundación de la Archicofradía de la Adoración Nocturna en Roma y la celebración de la primera Vigilia solemne y reglamentada, que se verificó en el Orbe católico el 19 de Noviembre de 1810.

En esta Vigilia se seguirá el orden de las generales: a las diez, salida de la guardia, Exposición de S. D. M., Pláticas, que dirá el Presbítero, don Carlos Romero Berral, adorador activo del turno de San José; Tedenun solemne é invitatorio. Lo demás, como de costumbre y la Misa será solemne.

La entrada, por la puerta del Salvador, de nueve a diez en punto.

Adjudicación

Se ha adjudicado a don José Rpi

Moya en la cantidad de 934 pesetas las obras de reparación del pavimento del patio principal de la cárcel.

Prórroga

Por la alcaldía se ha concedido un nuevo é improrrogable plazo de siete días que terminará el 25 del actual para la adquisición, sin recargo, de las cédulas personales.

Morere plácemes el acto graciable realizado por el señor alcalde en obsequio de sus administrados.

Al cielo

Esta tarde ha subido al cielo, la encantadora niña Asunción Fernández-Jiménez, Castillejo, hija del diputado a Cortes por el distrito de Montilla, don José Fernández Jiménez.

Nos asociamos al justo dolor que experimentan sus padres, por la pérdida de este ángel.

El oficio de ángeles se celebrará mañana en la parroquia de San Nicolás de la Villa, a las dos y media de la tarde.

Concurso

Resuelto por la Municipalidad se contrata en concurso de postores la reparación del perfil de la carretera de Trasierra, situado en el sitio conocido por «Balcón del Mundo», se anuncia la celebración de dicho acto, que tendrá efecto en el despacho de esta Alcaldía, el jueves 24 del corriente, a las tres de la tarde.

El tipo fijado pericialmente a las mencionadas obras, consiste en la cantidad de doscientas diez pesetas.

Título

En las oficinas de la Junta provincial de Instrucción Pública, se ha recibido el título de licenciado en Farmacia, expedido a favor de don Manuel Moyano Otero.

Ingeniero

El ingeniero jefe de la división hidrológica del Guadalquivir don Modesto España y Pérez ha sido destinado a la jefatura de Obras públicas de Granada.

Servicios de la policía

El cuerpo de vigilancia ha detenido a Ignacio Guerra Palacios (a) cantaoir, por blasfemo y ha cacheado a los hermanos Patricio, Domingo y Francisco Pacheco ocupándose un revólver a cada uno y una faca a Juan Ruiz.

Pronósticos del tiempo

Mañana se acercarán al Noroeste de Galicia y S. O. de Portugal depresiones oceánicas que invadirán la Península ocasionando lluvias especialmente desde el N. O. y S. O. hasta las regiones centrales con vientos del tercer cuadrante.

Plausible

El teniente de alcalde don Carlos Perez de Luque, visitó ayer a la desgraciada Josefa López que perdió en el fuego todo su modesto ajuar, ofreciéndose para todo lo que de momento necesitase la familia. Esta sigue acogida en casa del alcalde de barrio señor Cuadro.

De Telegrafos

Don Luis Bueno Roda, oficial quinto del centro telegráfico de Córdoba, ha sido destinado a Adra.

Juicio oral

Mañana se verá en la sección primera de esta Audiencia en juicio oral y público, una causa instruida en el juzgado de Montilla, por hurto, contra María de la O Galán Linares, que será defendida por el señor Carretero (don M.) y representada por el Sr. Austria.

El tiempo

La temperatura máxima durante las últimas veinticuatro horas, ha sido 21 y la mínima 7'60.

Curado

Ayer lo fué en la Casa de Socorro el matarife Martín Márquez Rodríguez, que al cargarse un cerdo sacrificado en el matadero, sufrió una dislocación.

Personas

Ayer estuvieron en Córdoba el arcepreste de Cabra don Andrés Caravaca Millán, el párroco de Fernán Núñez don Fernando Calatrava y el veterinario de Montilla don Arturo Miguel.

Vino de Villafranca don Juan Felipe Pérez.

Ha marchado a Sevilla a posesionarse de su nuevo destino don Julio Gómez, jefe que ha sido hasta hace pocos días del centro telefónico de Córdoba.

—Está en Córdoba el ingeniero de minas don Angel Izardi.

—Ha llegado a Córdoba el exdiputado provincial don Alfonso de Cárdenas.

—Está en Córdoba el rico propietario de Adamuz don Manuel Luque Pérez, también ha estado en esta capital el párroco de Adamuz señor Melendo.

—Ha regresado de Madrid el expresidente de la diputación don Manuel González López.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONZÁLEZ

Minera

Ha sido anulada la demarcación practicada en el registro Las Guerreras, de mineral de hierro y en término de Aguilar. Su poseedor don Juan León González puede apelar de esta resolución gubernativa.

Han sido renunciados los registros mineros de hulla María Luisa é Isabel, sitos en término de Santa Eufemia.

Demostración para alcanzar los precios más altos de los cerdos, y ganados vacuno y lanar.

Es indispensable saber las cotizaciones en las plazas productoras, y si se suscribe usted a El Cortador, que es el mejor periódico en la materia, las sabrá, pero sólo se publica los sábados.

En cambio Bolsa de Mercados aparece dos veces en semana: los martes y jueves; éste, pues, es el mejor periódico del mundo.

Bolsa de Mercados, Plaza de la Cebeda, 11, Madrid; 15 pesetas año.

Corresponsal en Córdoba don Manuel González Hoyos. Judería 24.

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

Como labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios de venta al público desde el día 14 de Noviembre hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 2'08; idem masa sin hueso a 2'80.

Terñera con hueso, a 2'40; idem mas sin hueso, 3'40.

Macho, a 1'58.

Todos estos artículos se sirven a domicilio.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas

Reserva de amortización 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implementado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25; duplicado.

Autorizada la publicación de este anuario por la Comisaría general de Seguros de 80 de Mayo de 1909.

Fábrica de Géneros de Punto

DE

Francisco Montilla y Collás

Juan Rufo, 22 CORDOBA

Grandes cantidades de camisetas para caballeros, niños y señoras; toveras, cubre corsés, calzoncillos, fajas higiénicas, salidas de teatro, pantalones y efajos para señoras. Variada y completa colección de medias para señoras y niños y de calcetines para caballero.

Las prendas están hechas con verdadero algodón Jumel y Americano según la clase y los clientes encontrarán el rico Hilo de Escocia, y los Torsales Perlé y Lanas de Australia, tan buscados por los entendidos.

Esta casa no pone apresto en sus productos.

El por mayor precios especiales.

También se hacen prendas a la medida.

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA

Primeras materias para abonos

Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Servicio gratuito de sus oficinas técnicas, tales como análisis de tierras, consultas é instrucciones sobre el empleo de los abonos y envío de varios folletos. Director de las Oficinas técnicas, D. JUAN GAVILAN, Apartado, 6 Madrid.

Oficinas y Almacenes en Córdoba: Avenida de Cervantes, núm. 16

Tocio salado y añejo, para fuera, a 70 reales arroba.

Gratis y con abundantes pastos pone esta casa la dehesa de Labanales a disposición de los dueños de rees que vengán a sacrificarse en sus contratos ó registros semanales.

A los salchicheros

Almacén por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas.

Calle Albucasis, 2.

Para pedidos dirigirse a Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

ASCENSION FERNANDEZ-JIMENEZ

Y CASTILLEJO

Ha subido al Cielo a las tres de la tarde, del día de hoy, a los 3 años de edad

Sus desconsolados padres D. José Fernández-Jiménez y D.ª Josefa Castillejo, hermanos, abuelos, tíos y demás parientes de la finada,

Suplican a sus amigos se sirvan concurrir al oficio de Angeles que se celebrará mañana, 19 del corriente, a las dos y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, y a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria calle Gran Capitán, 12, al Cementerio de la Salud, por cuyo favor le quedarán reconocidos.

No se reparten esquelas.

Anunciar en la prensa es reproductivo

—Cuando la fábrica de balanzas de Nairbane, que ahora emplea todos los años en anuncios cuatro millones de pesetas, pagó antes de la guerra civil por un sólo reclamo tres millones de dólares, se miró esto como cosa extraordinaria, y hoy es muy corriente. La fábrica de jabón Sapolio, que hace seis lustros viene anunciándose, dedicaba en un principio, a este objeto 30.000 dólares cada año y hoy gasta en eso mil cada día... La sugestión del anuncio, del reclamo de la publicidad continuada y constante de un artículo en venta, pasa de vuelo todo lo imaginable. Se ha dicho que no hay producto que suficientemente anunciado, no llegue a despacharse.

Ferretería EL TIMBRE-ALBERTO SERRANO

Maria Cristina, 4.-Córdoba

Sangre

Urinarias

Anemia

Los «Confites Emerin» dan a las vías genito-urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas cándulas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragias (gota militar) etc. Una caja de «Confites Emerin», con la debida instrucción, 450 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, epimastorrea, herpes, albuminuria, escurfala, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 850 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, coqueluche, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, anemia, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los medicamentos

EMERIN

TRES VIRTUDES

Confianza

Honradez

Seguridad

Como prueba de esto, la Casa «Emerin» devolverá a los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentra alivio en el primer día. Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26. 1.º Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en Córdoba: «Unión Farmacéutica Cordobesa», Droguería, Conde de Cárdenas, núm. 26, (antes Letrados).

Depósito exclusivo en Andalucía: Droguería de don José Marín Galán, Laraña, 5, SEVILLA.

unas horas en Granada y estará una temporada en Sevilla.

También visitará a Cádiz.

Las huelgas mejoran. Canalejas nos ha dicho también que las huelgas van mejorando.

Petiición
Coruña.—La Cámara Agrícola ha solicitado la libre importación del maíz por ser este el principal alimento del labriego gallego.

Huelgas
Lisboa.—Se va propagando las huelgas.

Se ha protegido el embarque de las harinas que se envían a las posesiones portuguesas.

—Se han declarado en huelga los empleados del ferrocarril de Oporto a Coimbra.

El gobierno trata de descubrir a los elementos agitadores que promueven tales huelgas.

Tropas a Sevilla

Coruña.—Marchó a Sevilla una sección del regimiento de Galicia con estandarte, escuadra y banda de trompetas para asistir representando al regimiento a la ceremonia de la imposición de la corbata de San Fernando al heroico escuadrón de Taxdirt.

Política

La huelga del Ferrol

Los huelguistas del Ferrol que han venido a Madrid comisionados por sus compañeros visitaron esta mañana a los señores Arias Miranda y Canalejas.

Los huelguistas expusieron al presidente cuales eran sus pretensiones. Entre ellas figura la de que se admita al obrero despedido causa ocasional de la huelga.

El señor Canalejas les contestó que el gobierno estaba dispuesto a protegerlos en todo aquello en que tuvieran razón y sería un paladín de sus derechos, pero que era sencillamente intolerable la imposición de que se admitiera al obrero despedido.

Debeis apoyaros en las leyes para solicitar vuestras reivindicaciones. Hace poco se han dado en vuestro favor muchas leyes y el gobierno tiene en cartera mas leyes aun, en favor de los obreros, por eso mismo no pueden permitirse ciertas exralimitaciones.

Las huelgas,—siguió Canalejas en su discurso a los obreros—acarrean graves perjuicios a las localidades en que se verifican.

Uno de los perjuicios que ocasionan, el mayor para la clase obrera, es que se retraigan las capitales y no se quieran acometer grandes empresas invirtiendo los capitales en cualquier cosa que no esté supeditada a los quebrantos que una huelga origina.

La huelga del Ferrol organiza además tremendos perjuicios a la Nación, pues de proseguir tardará mas tiempo aun en reconstruirse nuestro poderío naval, al no construirse escuadras.

Esta razón es la que obliga mas directamente al gobierno a intervenir en esta huelga.

Todos están dispuestos a buscar una fórmula de transacción y me consta que la compañía no es intransigente, pero no puede admitir la imposición de que vuelva a trabajar en sus talleres el obrero despedido, porque esto menoscabaría su autoridad.

Los obreros contestaron a este discurso que ellos sostenían por dignidad la pretensión de que se admitiera a su compañero.

Los comisionados salieron muy complacidos de su entrevista con el señor Canalejas.

Del palacio de la presidencia marcharon al ministerio de Marina a visitar al señor Arias Miranda a quien expusieron sus pretensiones contestándole el ministro en análogos términos que el señor Canalejas.

Los comisionados persistieron en solicitar que se admitiera a su compañero.

Esta tarde se reunirán todos los comisionados y en la entrevista puntualizarán los extremos sobre que han de versar sus futuras gestiones.

Los comisionados piensan volver a visitar a los señores Canalejas y Arias de Miranda.

Se dice...
Se dice que en breve aparecerá en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra un decreto relevando a una autoridad militar extremeña.

Esa autoridad pudiera ser el general Macón.

En el mismo número y según esos rumores, figuraría el relevo del jefe de un cuerpo activo, que pudiera ser el coronel de Villarrobledo.

A Melilla

En el próximo mes de Diciembre marcharán a Melilla el Rey y el presidente del Consejo de ministros.

Visitarán todo el territorio ocupado por nuestro ejército.

Banquete

El monarca ha obsequiado con un banquete al Mokri.

El almuerzo se ha celebrado esta mañana en el comedor rojo.

El Rey tenía a su derecha a su augusta madre y enfrente a la Reina doña Victoria.

Al almuerzo asistió la familia real y los señores Canalejas, García Prieto y Piña, el Mokri y sus consejeros y los palatinos de guardia.

Las Cortes

CONGRESO

Se abre la sesión a la hora de costumbre y después de unos ruegos sin interés se levanta el señor Lerroux para pedir que la amnistía que solicitó ayer se amplie a los expatriados prófugos y desertores.

Le contesta el señor Canalejas diciendo que cuando se apruebe el proyecto de ley sobre servicio militar obligatorio que ahora se discute en el Senado, se verá si puede el gobierno complacerle.

El señor Salvatella vuelve a hablar de la cuestión de Badajoz a negar que existiera conspiración y a decir que esto era una cosa bufa.

El señor Soriano repite por centésima vez cuanto tiene dicho sobre tal asunto y requiere al ministro de la Guerra para que castigue a los que detuvieron al republicano en cuestión y explique cuanto sepa de la cuestión referida.

Con tal motivo se entabla un vivo diálogo entre los señores general Aznar y Soriano, en que aquel repite que se ha instruido sumaria y cuando esta se halle en condiciones de traerla a la Cámara la traerá.

Don Manuel Pidal tercia en esta discusión para decir que a pesar de las afirmaciones de los republicanos, es lo cierto que había conspiración é inspirada por los que inspiraron la revolución de Portugal, que al estallar sorprendió a los republicanos españoles. Grandes protestas, escándalo, campanillazos.

Los señores Romeo y Galarza, intervienen para dulcificar los conceptos y aplacar los ánimos.

Seguen varios ruegos de escaso interés.

El señor Saillias dice que en el penal de Burgos existen trece cabos de vara a los que llaman la banda negra, y eso no debe admitirse en el régimen penitenciario. Continúa la sesión.

SENADO

Jura el cargo el marqués de Cubas.

El general señor Primo de Rivera se lamenta de que se haya dado por el gobierno torcida interpretación a una enmienda que presentó ayer referente a que se concediera a los municipios cinco fusiles Mauser que podrían servir para adies-

trarse en los pueblos para la instrucción militar.

Dice que podrá equivocarse pero que siempre ha rendido culto a la Patria y al Ejército por los que está dispuesto a sacrificarse.

Se dan explicaciones amplias los señores Arias Miranda y Alonso Castrillo.

El señor Labra se adhiere a las felicitaciones que ayer dirigieron las minorías al señor Canalejas por haberse firmado el tratado hispano marroquí.

El señor Junoy rectifica las acusaciones que hace dos tardes lanzó en la Cámara contra un sacerdote al tratar de la muerte de Anacleto Guillén, que pereció de hambre.

Dice que cree debe rectificar, porque se ha enterado mejor de los hechos y de ellos se desprende que el sacerdote aludido se limitó a cumplir con su deber.

La conducta del sacerdote—dice el señor Junoy—fue la que debía ser y me complazco al hacerlo constar así.

Seguen varios ruegos de escaso interés.

Se aprueban algunos dictámenes y no habiendo ninguno de la comisión de presupuestos, que pueda discutirse, se levanta la sesión.

Mencheta.

Vias urinarias

Especialista Dr. Inigo

DEL HOSPITAL NECKER DE PARÍS SEVILLA Amor de Dios, 1

Estadística demográfica de Julio

Según datos del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Julio, fué el siguiente: Población calculada, 507.770. Nacimientos: vivos, 1405; varones 744, hembras 661, legítimos 1340, ilegítimos 66, expositos 9; muertos, 29; varones 10, hembras 19, legítimos 24, ilegítimos 5. Natalidad por 1.000 habitantes 2'77; matrimonios 211, nupcialidad por 1.000 habitantes 0'47, mortalidad por 1.000 habitantes 2'59. Defunciones: varones, 667; hembras, 647; menores de cinco años, 793; de cinco y más años, 519; en hospitales y casas de salud, 41; en otros establecimientos benéficos, 8; fiebre tifoidea (tifo abdominal), 21; fiebre intermitente y caquexia palúdica, 10; viruela, 3; sarampión, 14; escarlatina, 18; coqueluche, 1; difteria y orop, 9; gripe, 11; otras enfermedades epidémicas, 12; tuberculosis de los pulmones, 48; tuberculosis de las meninges, 2; otras tuberculosis, 17; cáncer y otros tumores malignos, 16; meningitis simple, 63; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 54; enfermedades orgánicas del corazón, 55; bronquitis aguda, 46; bronquitis crónica, 5; neumonía 32; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 53; afeciones del estómago (menos cáncer), 10; diarrea y enteritis (menores de dos años), 37; apendicitis y gilitis; hernias, obstrucciones intestinales; 8; cirrosis del hígado; 3; nefritis aguda y mal de Bright, 15; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 2; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flebitis puerperales), 4; otros accidentes puerperales, 3; debilidad congénita y vicios de conformación, 47; senilidad, 26; muertes violentas (excepto el suicidio), 20; otras enfermedades, 282; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 32. Total de defunciones, 1.814.

CABALLOS COJOS
Curación rápida y segura de las coxitis, 6 Tumores húmidos, Corvaxas, Formas, Esparavanes, Sobresaltos, Histeros, Moleras y Vejigones, etc. por el **UNGUENTO ROJO MÉRÉ** de P. MÉRÉ de CHARENTAY, en Orleans (Francia). 40 años de Exst. — En todas Farmacias. 6 Alambas a Pta. 3.50 el bote, Urubeta 54, San Sebastián. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

Imp. (El Defensor) Ambrosio Morales 6

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa
Madrid 18 (4'15 t)
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, a 84'60. --El 5 por 100 amortizable, a 100'55. --Amortizable nuevo, a 101'50. Las acciones del Banco de España, a 000'00. Las de la Tabacalera, a 350'00. Los francos, a 7'30. Las libras esterlinas, a 27'13.

Miscelánea

Audiencia regia
Madrid 18 (tres tarde)
Madrid 18 (seis tarde)
El monarca ha recibido hoy en audiencia a los generales señores Pacheco, Fernández Puente, Sánchez Arrué y a otros jefes y oficiales.

También ha recibido a los jefes de las academias militares que han venido a estudiar la reforma de la enseñanza que se da en las mismas. Luego recibió al capitán de ingenieros señor Kindelan, que dió al rey extensos pormenores de las experiencias de aviación celebradas en París.

Asimismo recibió el monarca a un coronel retirado, acompañado de seis de sus hijos todos oficiales del arma de artillería. Don Alfonso estuvo con él muy afectuoso y le dijo: Ha dado usted una gran prueba de tener amor al ejército.

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica entre otras cosas declarando aptos para el ascenso a los coroneles de ingenieros señores Lacorte, Toro, García

Baena, Azcárate, Vives y Parellada.

«La Gaceta», hoy publica la combinación de gobernadores que ayer firmó el monarca.

Real decreto disponiendo que a los productos de Cuba se aplique en Aduanas la tarifa más reducida especial, exceptuando la que se aplica a los de Marruecos y Portugal.

Declarando que no han vuelto a registrarse casos de cólera en Alemania y Rumanía, en los plazos que marca el convenio internacional, para considerar como sucias unas procedencias.

El Rey a Sevilla

En el viaje del Rey a Sevilla para asistir a la imposición de la corbata de San Fernando al escuadrón de Alfonso XII, le acompañarán los infantes don Carlos de Borbón y don Fernando de Baviera.

El banquete con que le obsequiará la guarnición se verificará en el Casino militar y constará de 315 cubiertos.

Canalejas nos ha confirmado la noticia de que el lunes marchará el Rey a Sevilla y se hospederá en el Alcázar.

Obsequiará con un banquete a los treinta coroneles de caballería que asistirán a la ceremonia y a los jefes de la guarnición.

Los viajes del Rey

Durante la próxima primavera el monarca irá a Jerez y cazará en el coto Doñana, irá a Lachar a la finca del conde de Benalúa, pasará

CASANA DENTISTA

Donde se M. Belmonte

Dos planchas

Una bonita plancha de El País. «En Ciudad Real han construido los Hermanos de la Doctrina Cristiana, un suntuoso edificio en la calle de Toledo, teniendo además en proyecto la explotación de los tranvías y la traida de aguas del Guadiana».

Y dicen de Ciudad Real: «No hay aquí Hermanos de la Doctrina Cristiana, y ni éstos ni ninguna otra comunidad ha levantado edificio alguno, ni suntuoso ni modesto, en calle alguna; ni hay quien piense en el «negocio» de tranvías porque dicen que arruinarían al que lo estableciera; ni lo de la traida de aguas del Guadiana es posible por no reunir condiciones de potabilidad.»

Otra bonita plancha. Esta es del sin par Rodrigo Soriano, que dijo en el Congreso:

«Yo puedo afirmar a S. S. documentalmente lo ocurrido en un convento de beatíficas monjas de Alcalá de Henares, fundado por el cardenal Cisneros, donde yo puedo asegurar a S. S. que se ha vendido ó se trata de vender—es igual ó mejor, pues se puede llegar á tiempo de evitarlo—nada menos que la capa que usaba en las solemnes procesiones el cardenal Cisneros, un magnífico retablo y otros objetos.»

De que la plancha soriana es de las gordas, da brillante testimonio un redactor del Heraldo que se trasladó al citado convento para comprobar la denuncia.

El redactor del Heraldo dice lo siguiente:

«La Comunidad conserva en gran estima el pectoral y bastón que llevó el cardenal á la conquista de Orán y la Virgen de los Dolores que tenía en su oratorio. Estos objetos no han sido vendidos ni piensa la comunidad enajenarlos. La capa no existe.»

El retablo no es del tiempo del cardenal Cisneros, sino del siglo XVIII, y la Comunidad pagó por él 8 000 pesetas y no lo ha vendido.»

Estaremos á la vista de las nuevas planchas anticlericales.

Para pasar el rato agradablemente.

LOS VINOS

Falsificación descubierta

«La Matin» diario de París, trae una curiosa información acerca del descubrimiento de una sustancia para la falsificación de vinos, con la que se venía haciendo en la nación vecina un escandaloso y lucrativo fraude, cuyas operaciones se habían extendido á España, donde se vendía aquella sustancia con el nombre de diastansicida, y de la cual el representante en Madrid aseguraba á sus clientes que en España, pudiéndose hacer con seguridad la mixtificación, constituía un buen negocio, pues el vino falsificado

no cedía en bondad á los de uva pura.

No tenían, por lo visto, en Francia, las mismas probabilidades de impunidad; puesto que el producto falsificado, circulaba como de veras, hasta que gracias á las pesquisas de M. Roux, director del servicio de traducciones del Ministerio de Agricultura, se descubrió la fabricación, á virtud de las reclamaciones de cosecheros de diversas regiones, que á pesar del alza de los vinos, no podían competir con los bajos precios á que vendían los falsificadores; resultando de investigaciones practicadas, la prisión de M. Garnier, quien por cierto fué candidato por el onceno distrito de París, en las últimas elecciones, y en cuya época un contricante en la lucha, le descalificó ya como falsificador.

La substancia, entre otros ingredientes contenía 124 gramos de ácido tártrico, y 3 gramos de tanino por litro, bastando uno de estos, diluido en 50 litros de agua, y 100 de vino, para hacer una mezcla, en la que, ni el análisis más escrupuloso podía descubrir la supercheria, habiéndose realizado ganancias fabulosas.

Estos datos deben servir de aviso á los cosecheros españoles, y constituyen una razón más en apoyo de la campaña ya iniciada contra la falsificación de los vinos.

Boletín Religioso

Santo de mañana

Santa Isabel, reina de Hungría.

Jubileo circular

Mañana, en la iglesia del Buen Pastor, por el M. I. Sr. P. Manuel Enriquez y Rivas, canónigo que fué de esta S. I. C.

Mañana, á las seis menos cuarto de la tarde, sexto día de la solemne novena á las benditas Animas del Purgatorio, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.

Parroquia de San Pedro.—El ejercicio del mes de Animas, se hará en esta parroquia todos los días, á las ocho y media de la mañana.

Mañana media hora después de oraciones octavo día de novena en honor de Nuestra Señora de las Montañas en su capilla de la calle Montero.

Asistirá un lucido coro de niñas dirigido por el profesor don Juan Bautista Espejo.

Santuario de Linares.—Todos los domingos del presente mes de Noviembre, se celebrará en dicho Santuario, á las diez y media de la mañana, una misa rezada en sufragio por las almas de los hermanos difuntos.

Parroquia de San Francisco.—Mañana tercer día de solemne novena en sufragio de las almas del Purgatorio. A las cinco y media de la tarde se rezará el Santo Rosario, seguirá la plática que dirán los señores rector ó coadjutor, el ejercicio de la novena, concluyendo con

la Reserva de S. D. M., y respuestas por los difuntos.

Todos los días habrá Jubileo extraordinario.

El Excmo. Sr. Obispo se ha dignado conceder 60 días de indulgencias por cada uno de los actos de la novena.

Los cultos del tercer día de novena los costea doña Consuelo Delgado, viuda de Navas, por su esposo, y el jubileo extraordinario doña Francisca de P. Balboa, por sus difuntos.

Parroquia de San Juan y Omnium Sanctorum.—Mañana, al toque de oraciones sexto día de la novena á las benditas Animas del Purgatorio, con sermón todas las noches.

Día 6.º Don José Belmonte Moreno, coadjutor de esta parroquia de San Juan.

Día 7.º Don José Molina Ruiz, cura parroco de esta Iglesia.

Día 8.º Don Antonio Torrero Porras, capellán de Capuchinas.

Día 9.º Don José Molina Ruiz, cura parroco de esta repetida parroquia.

Parroquia de Alcolea.—Todos los domingos, solemne novena á la Inmaculada Concepción. Todas las tardes se rezará el Santo Rosario y la novena, cantándose los misterios, letanía y gozos á la Virgen.

El próximo domingo predicará don Aciselo Carrillo Muñoz.

Iglesia de San Rafael.—El día 24 se celebrará en esta Iglesia el ejercicio mensual en la forma acostumbrada. La misa de Comunión y las siete y media. El sermón está á cargo de un Padre Misionero del Sagrado Corazón de María; costearán estos cultos, don Rafael Guerra y señora. Dando principio media hora después del toque de oraciones.

El domingo 20 del corriente será la fiesta que anualmente celebra la ilustre hermandad de Nuestra Señora de las Montañas en su ermita de la calle de Montero en la que ensalzará las glorias de María bajo tan hermoso título el elocuente orador sagrado don Antonio Guzmán Ajenjo, capellán de la Misericordia y se cantará la misa del maestro Gómez Navarro, asistiendo una capilla de música vocal é instrumental, coreada por algunas niñas bajo la dirección del profesor de música don Juan Bautista Espejo Jiménez, y por la noche último día de la novena predicará el señor don José Guzmán Ajenjo, coadjutor de la parroquia de San Lorenzo.

El domingo 20 del corriente á las once de su mañana y en la Iglesia del Colegio de Santa Victoria se celebrará solemne función á su excelencia titular en la que predicará el presbítero señor don Paulino Seco de Herrería, catedrático del Seminario.

El Jubileo extraordinario que tendrá lugar el domingo 20 del actual, en la Iglesia del Hospital de los Dolores, será costado por los señores don Manuel Lama y doña Josefa Alvarez, en sufragio del alma de su señor padre el Excmo. Sr. D. Eduardo Alvarez de los Angeles.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Campos y mercados

LUCEÑA

Aceite añejo, á 13'25 pesetas arroba; idem fresco fino, de 15 á 17'50; idem, idem corriente, de 12 á 12'50; trigo, de 11'25 á 12'00 pesetas fanega; cebada, á 6'00; habas, de 10 á 10'50; garbanzos de 15 pesetas en adelante; aceituna verde, á 12'50 pesetas fanega, de 13' celemines; idem morada y verde, de 10 á 10'50; idem madura para molienda, á 7'50, é idem de soles, á 4.

OCACION

Prenea para copiar cartas con plé y en buen uso; se vende económica.

Para tratar, Gondomar 12, teléfonos.

SE ARRIENDA

La antigua y espaciosa casa tienda que fué de los Sres. Carrillo Marín y C.ª en la calle de Librería núm. 11. Para tratar, con los señores Carbonell y C.ª, Angel de Saavedra núm. 81

EN ALCAUDETE, PROVINCIA DE JAEN Se arriendan cuatro caseríos de olivares, nuevos de riego, una de ellas con molino aceitero.

Tres hazas en el ruedo, tres olivares sueltos y un molino aceitero dentro de la población. Todas ellas de muy fácil manejo desde los pueblos limítrofes, por tener buenos caminos para carruaje y estar muy próximas entre sí.

Y en términos aceptables también se pasa la cosecha pendiente y útiles de labor.

Se aceptan proposiciones de una ó varias personas unidas, que sean buenos labradores, formales y de responsabilidad.

Para más detalles en Alcaudete, Fuente de la Villa, núm. 6, á C. Aguilera Lechuga.

SE VENDE

Leche de cabra, por mañana y noche, en la calle Cardenal Herrero, núm. 82, (taberna «La Mezquita», frente la Puerta del Perdón). 5-4

ESPECTÁCULOS

PABELLÓN MODERNISTA

1.º Sinfonía.
2.º Exhibición de tres magníficas películas.
3.º Todas las noches exhibiciones cinematográficas y números de variedades.
Precios: Sillas 40 céntimos.—Entrada general 15.

Material para cubiertos

CARTON CUERO

Pídanse Ofertas, Prospectos y Muestras

Roviralta y Compañía, Ingenieros

PLAZA DE LA MERCED, NUM. 2, BARCELONA



Porqué no se desembaraza Vd de esta enfermedad de la piel inmediatamente y para siempre de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde á Vd la vida insulfrible? Porqué conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas? Porqué no emplea Vd inmediatamente el nuevo método del Señor L. RICHELET? Sin embargo no hay vacilación posible, porque Vd no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca. Infórmese Vd y empiece, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16) Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España. Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambatta, en Sedan (Francia)

Depositarios en Córdoba: don José Polo, Farmacia y droguería; señores Márquez y Urbano, Alfaro 17, droguería; don Julio Rodríguez, Alfonso XIII, 22, droguería y señores Fuentes Hermanos Duque de Hornachuelos, Farmacia.

CORTE PARISIEN

Calle Argote, número 1

Rafaela Ramirez

Profesora de corte y confección con título y nota de Sobresaliente obtenido en la Academia Parisien. Se hacen toda clase de trajes para señoras, señoritas y niños. Especialidad en trajes, hechura, sastrer. Correspondencia con las mejores Academias de corte y confección de España y el Extranjero que remiten los figurines directamente á esta casa.

Se necesitan buenas oficiales.—CALLE ARGOTE, NUMERO 1.

La Estrella

Sociedad de Seguros de Vida, Incendios y Paquetes

Banco Aragonés

Seguros de Quintas con toda clase de garantías y dotales para niños y niñas

Vasco Navarra

Seguros contra los accidentes del trabajo

PÍDANSE DETALLES

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaen

Don Antonio Conrotte

Oficinas: calle Alfaro, núm. 28

CORDOBA

FERNANDO GUIJO

Cirujano

Dentista

Gondomar sin n.º

Donde está la fotografía.

ANEMIA, por enfermedades debilitantes, fiebres palúdicas, disenterias ó enfermedades crónicas del estómago ó intestinos, no resiste la acción del **Vino Cordial de Corebrins**, del Dr. Ulrich, de New York.

Almacenes, Bodegas y Graneros

Se arriendan espaciosos locales propios para almacenes, bodegas, graneros, cuadras, pajares, etc., en el exconvento de las Dueñas, plaza del Conde de Arenales y plaza del Conde de Gavía.

Hay también depósitos de hierro y subterráneos para aceites.

Para tratar, con los SRES. CARBONELL Y COMPANIA Córdoba

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos especialmente en Andalucía

Aleación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo dirijirse á la casa constructora. Pídanse catálogo ó presupuesto á la casa LINARES de



Carabanchel Bajo Madrid